
9ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 25/03/2021 
 

 

[RUTH] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – População de 

Guarapari que nos acompanham pela TV; pelas plataformas digitais; nobres vereadores, 

a quem eu convido para tomarem assento em seus respectivos lugares, bem como 

assinarem o livro de presença! 

Dessa forma peço a Secretária que faça a chamada dos nobres vereadores para 

verificação de quórum! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) - Boa tarde 

Presidente! Cumprimento os nobres vereadores na pessoa do aniversariante do dia, o 

Vereador Oldair Rossi, meus parabéns vereador! 

Toda população que nos assistem em casa! 

Atenção vereadores para a chamada! 

Há quórum, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

iremos iniciar a sessão! Entraremos esse momento no Pequeno Expediente! 

Registro à presença do Vereador, Presidente da Câmara, Davi Esmael que está aqui 

marcando presença e para reunião de trabalho! (palmas) 

E desta forma declaro aberta a sessão, e peço que todos os vereadores presentes se 

coloquem de pé, o nobre vereador da Capital, Presidente da Câmara, Davi Esmael e 

peço que o Vereador Fábio Veterinário faça a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Nobres 

colegas; povo que nos assistem! 

Eu trouxe para hoje um versículo apenas do Profeta Isaías 26, Capítulo 26, Versículo 20 

que fala exatamente do momento que nós vivemos hoje no mundo, não apenas em 

Guarapari! É uma palavra que tem mais ou menos uns dois mil e oitocentos anos, mas 

uma palavra viva, e hoje nós passamos por isso! Hoje o que nos faz necessário é nos 

escondermos, digamos assim, não nos escondermos da nossa responsabilidade, mas é a 

maneira que temos de diminuir as aglomerações, de diminuir à doença que nos atinge 

que aqui é tida como a ira, mas é o que tem acometido, apenas no Brasil já teve uma 

semana que teve num dia que teve mais de três mil mortes! Então nos recolhermos, 

diminuirmos as aglomerações é fugir dessa ira, é diminuir a doença do nosso povo! 

Palavras da salvação! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior! (pausa) 

Como não há interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir a Ata, irei colocá-

la em processo de votação! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço a Secretária que faça a leitura dos Avisos Protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê - Memorando 

do Gabinete do Vereador Denizart ao Senhor Wendel Santana Lima. 

Presidente, também justifico aqui a ausência da Vereadora Sabrina Astori que também 

está em cuidados em casa por estar com síndrome gripal! 

Edital de Convocação de Audiência Pública Virtual da Câmara Municipal de Guarapari 

com a Secretaria Municipal da Fazenda e demais representatividades!...[02 KELEM] ... 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Gostaria de pedir a 

atenção dos senhores. Diante de mais restrições anunciadas pelo governador do estado, 

a nossa flexibilidade de trabalho ela vai começando a ser dificultada. Agora, a partir de 

segunda-feira, nós vamos ficar sem coletivo, ou seja, servidores vão ficar 

impossibilitados de vir trabalhar, essa é alógica inicial do pensamento. Essa convocação 

aqui já se faz do que pode ser tomado como providencias a partir de manhã, que é total 

home-office aqui na câmara. Então já seria essa convocação a nossa atividade home-

office, já fica valendo como atividade, todos nós temos a nossa ferramenta tecnológica e 

temos condições de trabalhar de forma home-office nesta convocação feita para 

audiência pública, bem como as outras entidades que nós estaremos convidando 

também e iremos passar o link. 

A vereadora Kamila Rocha, aqui em conversa comigo, diante de toda essas justificativas 

que nós tivemos aqui hoje... Quando iniciou-se a pandemia nós restringimos apenas em 

votar a pauta e encerrar a sessão. Então eu iria propor nesse momento que nós 

votássemos a pauta de hoje e encerrássemos as atividades, em entrar no horário dos 

oradores e das lideranças partidárias. Essa é só uma sugestão que eu iria colocar em 

apreciação do plenário. Porque a gente está tendo muitos problemas e seria inviável essa 

questão de manter os trabalhos. Mas irei colocar em apreciação do plenário essa 

sugestão, mas antes vou conceder a palavra a vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA- Presidente é 

regimental, eu gostaria de pedir leitura e votação em bloco, por favor. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Cumprimentar o 

Presidente da Câmara de Vitoria, seja bem-vindo a nossa cidade, ao nosso recinto de 

trabalho, fique à vontade. 

A restrição na verdade é de não vir! Se nós viermos dez, quinze minutos, o senhor 

poderia assim, é meu entendimento, se tiver de vir quinze minutos, dez minutos, a 

dificuldade de vir e ficar andando para lá e para cá, se vier já veio! É melhor não ter 

trabalho, não vir trabalhar, fechar e pronto! Porque a gente vem e não pode falar, não 

pode esclarecer a população! Se nós tivermos aqui nós temos a fala, para esclarecer para 

a população, agora se estiver fechado nós não vamos ter a fala! Então é melhor 

suspender os trabalhos, votar hoje e não vir aqui mais, enquanto tiver está pandemia! 

Porque quando vem a população espera de nós falarmos alguma coisa, algum 

requerimento, algum anseio da sociedade! Se nós viermos aqui e não pudermos falar de 

um requerimento de um colega, alguma coisa, até um pedido, um clamor da sociedade, 

então fica um negócio difícil! No meu entendimento! Se puder ser de todos, vir ou não 

vir! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Mas o sentido é esse 

mesmo, é ... [03 ANA] ...  sentido é esse mesmo: é ouvir a opinião de cada um, nesse 

primeiro momento, uma vez que a vereadora apresentou essa solução para o dia de hoje. 

Pela ordem a vereadora Kamila. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Mais uma vez, boa tarde! Eu só 

gostaria de esclarecer aos vereadores a seguinte questão que eu levantei com o 

presidente. Assim como eu sou profissional da Saúde; tem aqui o doutor Franz também, 

que está na linha de frente; o Fábio Veterinário que também atua. O que acontece é o 

seguinte: tudo encaminha para que as coisas vão se afunilando cada vez mais no 



serviço. O governador já decretou hoje que semana que vem não tem atividade. No ano 

passado, quando começou a pandemia, nós só viemos para fazer – para que o trabalho 

do vereador não ficasse parado na Casa e não ter sessão de toda forma. Mas os 

vereadores não tinha o horário dos oradores. Por quê? Todo mundo sobe aqui, tira a 

máscara, gesticula, pega no microfone. Já temos dois vereadores com sintomas gripais 

em isolamento. Acaba indo para casa, acaba tendo contato lá dentro, contato aqui. 

Ninguém aqui está com um metro e meio de distância. Eu só estou falando porque – 

como eu propus para o presidente hoje – que espalhassem os vereadores hoje no 

plenário, porque a variante está aí. Já está em Guarapari. Quem ainda não caiu na 

realidade é só ir ao UPA hoje, que ninguém entra na UPA. Então, assim, cada vez mais 

as coisas vão se complicando. Eu só dei a minha opinião e acho que é coerente neste 

momento. Mas aí cabe aos vereadores decidir o que melhor seja feito. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Cumprimentar o presidente da 

câmara de Vitória com muita satisfação – meu amigo e amigo de um amigo meu 

também, o João – o meu amigo David Ismael. Estamos com a camisa idêntica, do 

mesmo alfaiate. Pelo amor de Deus, não era pra falar isso! Mas tudo bem! Só que a 

minha dá para fazer duas da sua e ele cobrou mais de você, porque você é de Vitória e 

tem mais dinheiro. Assim, o assunto aqui, presidente, eu acho que hoje não tem 

necessidade. Nós já estamos aqui. Só sobre a sugestão de hoje. Então a gente já está 

aqui. Vamos tomar todos os cuidados. Passaram álcool em nossas mãos. Então vamos 

tentar fazer isso da melhor maneira possível, como sugeriu a vereadora Kamila Rocha. 

Agora, uma sugestão também: vai inviabilizar o decreto do governador? Vai! Vai 

inviabilizar o serviço da câmara por conta de como se chegar aqui os funcionários e tal. 

E se a gente tivesse, pelo menos conseguisse fazer por vídeo conferência. Eu não sei se 

a gente tem essa tecnologia ainda; consegue com essa habilidade toda. Mas era uma 

sugestão. Se isso perdurar mais, eu acho que a gente tem que começar a ver essa 

expertise. E desejar ao povo da nossa cidade que seja maduro, sensato. Está morrendo 

muita gente. O comércio está quebrando também. E agora virou uma questão realmente 

de sobreviver. Pelo menos nesses primeiros dias que sucedem essa sessão aí, a coisa 

está piorando. Uma hora um vai ter que ceder para o outro poder equilibrar. A minha 

sugestão é essa presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem vereador 

doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presidente, amigos, 

povo de Guarapari. É com muita tristeza que a gente vem discutir isso aqui em plenário. 

Estamos sabendo da dificuldade que nós estamos passando pela área da saúde. E quero 

deixar bem claro aqui para os amigos que realmente essas medidas são necessárias. Esse 

isolamento hoje é o que tem para se fazer, até que a gente consiga tomar a vacina. Nós 

estamos vendo o grande empenho do governo… [04 SAMUEL ] ... Nós estamos vendo 

o grande empenho do governo para que a gente comece a vacinar em massa é a saída de 

todos. Então Kamilla eu estou de acordo com a sua proposta e acho que ela é válida. E 

quero dizer os colegas aqui que,principalmente Eu, o Marcelo e Doutor Fábio ainda 

continuamos trabalhando,porque e a comissão de saúde dessa casa não pode parar 

principalmente nesse momento crítico. Então, eu acho presidente que a nossa amiga e 

Vereadora Kamilla colocou certo e nós vamos acompanhar esse voto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Oldair segue pela 

ordem! Pela ordem Vereador Oldair! 



O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, nobres 

vereadores, agradecer a presença do presidente da Câmara de Vitória, seja bem-vindo te 

conheci hoje, mas a casa do povo e Guarapari é sua casa também! Em primeiro lugar eu 

queria dizer que lamentamos essa situação que está acontecendo no Brasil, poderia ser 

muitas coisas evitadas para não chegar a esse ponto que a saúde pública do Brasil! 

Agora a gente vê o PA aí superlotado, e em primeiro lugar a gente tem que pedir 

encarecidamente e alertar a população de Guarapari que essa variante é muito perigosa! 

Então nós temos que ter muita atenção, e se preservar. O momento agora, teve vários 

erros no meu ponto de vista, que ocasionou tudo isso aí! Poderia ser muito menos. Até o 

governo estado trouxe variantes de fora para o estado do Espírito Santo, veio fazer 

política que pelo que eu vi ele queria fazer política para presidência, e começou trazer 

variantes de vários estados do Brasil! Uma vergonha. Eu queria dizer também que nós 

temos que ter responsabilidades, o poder executivo e legislativo do município, o 

governo. Presidente nós somos uma nação, nós temos que está a postos as ações e 

atitudes, deveres e obrigações todos nós temos! Mas tem pessoas que se colocam acima 

da lei e fazem burrice e todo mundo paga com isso! Mas eu estou aqui para dizer que 

agora é um momento de muita precaução. Não adianta quanto mais aglomeração pior é.  

Então temos que ter fiscalização, já que tem o lookdown fiscalize. No final de semana 

as praias estão todas cheias! Pelo amor de Deus! Fecha o comércio e as praias podem 

ficar cheias, é uma brincadeira isso aí, já virou piada. Então, a gente tem que ter 

responsabilidade como legislativo dessa casa e pedir aos munícipes que nos ajude. 

Agora a situação é grave, o PA não tem mais vaga, o estado está praticamente em estado 

de calamidade! Quando tiveram que ter atitudes não tiveram, agora quem paga é o povo. 

Paga com a vida e paga pela irresponsabilidade de pessoas que são para dar exemplo e 

acabam dando vexame. Para mim é uma situação lastimável! Como eu perdi meu pai 

para a Covid, que nem eu falei que o estado matou meu pai! Mataram mesmo. Você 

checa dentro de hospitais aí e aquele monte de gente sem máscara, ninguém tem 

cuidado com ninguém, não tem especificação aí quando chega essa desordem toda. 

Agora quem paga é a população do Espírito Santo e do Brasil! Meus sentimentos a 

todas as pessoas que perderam seus entes queridos pela Covid e pelas 

irresponsabilidades dessas autoridades que em vez de dar o exemplo, são descarados e 

fazem as coisas erradas e quem paga o pato é a sociedade. Muito obrigado a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Bom, como nós estamos 

no pequeno expediente e são 40 minutos, e nós começamos a sessão um pouquinho 

mais tarde hoje, o pedido da Vereadora Kamilla é sobre a sessão de hoje. A partir de 

segunda-feira nós vamos tomar medidas coletivas junto com as câmaras...[05 RUTH ]...  

a partir de segunda-feira nós vamos tomar medida coletiva junto com as Câmaras da 

Grande Vitória, o presidente da Câmara de Vitória está aqui presente, inclusive nós 

estamos numa reunião de trabalho de vídeo conferência, ele está aqui participando da 

sessão, mas nós vamos voltar para a reunião, assim que encerrar essa sessão! 

Então a vereadora propôs que hoje a gente já não tivesse fala, apenas votação da pauta, 

eu vou colocar primeiro em apreciação o pedido da vereadora da votação em bloco das 

matérias, depois eu irei colocar a solicitação para não ter fala dos oradores e dos líderes 

partidários inscritos, está joia?! 

Então nesse momento entraremos em votação, sendo que o pedido da Vereadora Kamila 

Rocha é regimental para votação em bloco de todas as matérias da pauta de hoje! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Por dez votos a quatro nós não teremos hoje o horário dos oradores e nem dos lideres 

partidários. 



Encerraremos após a votação das matérias dos nobres vereadores! 

Assim que encerrar a leitura da pauta, eu concedo a Vossa Excelência! 

Solicito a Secretária que faça a leitura  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento nº 027/2021 de autoria da Vereadora Sabrina, retirado porque a vereadora 

não se encontra. 

Requerimento nº 037/2021 de autoria do Vereador Isac Queiroz. 

Requerimento nº 040/2021 de autoria do Vereador Denizart, retirando de pauta porque o 

vereadora não se encontra; 

Requerimento nº 041/2021 de autoria do Vereador, Doutor Franz; 

Requerimento nº 045/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges; 

Indicação nº 053/2021de autoria da Vereadora Sabrina Astori, retirando o requerimento, 

pois a vereadora não se encontra! 

Indicação nº 077/2021de autoria do Vereador Isac Queiroz; 

Indicação nº 100/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi; 

Indicação nº 101/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi; 

Indicação nº 180/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário; 

Indicação nº 181/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário; 

Indicação nº 233/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges; 

Indicação nº 180/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário; 

Indicação nº 406/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro; 

Indicação nº 411/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro; 

Indicação nº 504/2021 de autoria do Vereador Max Júnior; 

Indicação nº 517/2021 de autoria do Vereador Denizart, retirando o requerimento de 

pauta, presidente! 

Indicação nº 537/2021 de autoria do Vereador, Doutor Franz; 

Indicação nº 537/2021 de autoria do Vereador, Doutor Franz...[06 KELEM] ... A 

SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Indicação de n° 

539/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Lê: Indicação de n° 540/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Lê: Indicação de n° 544/2021 de autoria do vereador Ademir José (Zé Preto). 

Lê: Indicação de n° 545/2021 de autoria do vereador Ademir José (Zé Preto). 

Lê: Indicação de n° 557/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

Lê: Indicação de n° 558/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

Lê: Moção de n° 015/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Retirada a Moção de n° 015/2021, pois o mesmo não se encontra no plenário. 

Encerrada a matéria dos vereadores.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o termino da 

leitura dinâmica da pauta de hoje, irei colocar em processo de votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra pela 

ordem o vereador Dito Xaréu. Lembrando que o pequeno expediente de hoje encerra-se 

às quinze horas e quarenta e nove minutos. 



O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, 

mesa diretora, nobres Pares, a imprensa, funcionários desta Casa; Davi Ismael 

Presidente da Câmara da capital do nosso Estado, meu amigo, meu parceiro, que Deus 

te abençoe, que os anjos do Senhor esteja com você a frente daquela Câmara para que 

você possa conduzir de forma bem abençoada. 

Presidente a minha vinda nesta Casa hoje é para parabenizar a secretaria de saúde 

Alessandra e toda a sua equipe, que hoje quatro e meia da manhã eles já estava 

acordados e conversando por telefone sobre a vacinação de hoje, quando cinco e meia 

da manhã eu fui para vê como é que estavam os carros, e já estava lotado de carros! 

Quando eu sai da feira hoje os carros já estavam chegando no Hotel Pôr do Sol e o 

drive-thru era no Fragata Hotel! Então, em comum acordo, a secretária, com os seus 

parceiros de trabalho, fizeram o seguinte, a dosagem iria ser em três vezes, a vacinação.  

Como a população foi em massa, a secretaria decidiu, junto com a equipe dela, vacinar 

até enquanto tivesse pessoas, para não para a vacinação hoje! Então no drive-thru foi 

vacinado mais de mil pessoas, no Complexo Esportivo foram mais de novecentas 

pessoas. Então parabenizar a secretaria de saúde pelo trabalho, e se Deus quiser essa 

onda vai passar e nós voltaremos aqui para lutar pelo nosso povo de Guarapari!  

Parabenizar também, já que eu estou parabenizando, o Kaká de Carvalho, a Rádio 

Massa FM, que nesse ano faz uma ano em Guarapari, trazendo para a nossa população 

informações e alegria em um tempo tão difícil de pandemia! Meu muito obrigado a 

todos. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Franz Tristão.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presidente eu não poderia 

deixar de vir a esta tribuna...[07 ANA] ...  O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE 

ALMEIDA – Presidente eu não poderia deixar de vir a esta tribuna para falar do meu 

requerimento nº. 041/2021: “requer informações de médicos atuantes por unidade de saúde nesse 

município e também o seu vínculo e carga horária”. O que está acontecendo? Tem alguns 

médicos hoje lotados no município de Guarapari, com determinados vínculos, que estão se 

negando a fazer o atendimento médico. E nós estamos passando por uma época muito difícil, que 

é a época da pandemia, e, simplesmente, alguns médicos estão se negando a atender nos postos de 

saúde. Estão se limitando apenas a oito atendimentos por dia. A nossa amiga Rosana fez uma 

denúncia há pouco tempo. Eu achei estranho! Mas, como presidente da comissão de Saúde, fui 

investigar e, realmente, alguns médicos do município de Guarapari estão limitando oito 

atendimentos diários. Isso é um crime a nossa população! Então deixo aqui o nosso repúdio! E 

vamos agora, após a pandemia, em todas as unidades. Com esse documento repassado pela 

secretaria de Saúde, vamos a todas as unidades de Saúde fiscalizar o médico. Eu sou médico, mas 

não estou aqui pra defender aquele médico que trabalha errado, que trabalha contra o nosso povo. 

Eu quero deixar um abraço a secretária de Saúde. Como disse o Dito: realmente a vacinação de 

Guarapari está bem organizada. E através da secretária, deixar um grande abraço a Carmen, que 

está organizando, que está à frente da organização da vacinação de Guarapari. E quero deixar um 

repúdio ao governo do Estado. O deputado Assunção lançou uma nota dizendo que tem um edital 

onde o governador comprou lagosta e camarão VG e outras coisas mais para sua casa de praia. 

Então deixo aqui o meu repúdio ao governo do Estado, se realmente isso aconteceu! E quero 

deixar os meus parabéns ao Assunção pela coragem de ir às redes e fazer esse tipo de denúncia. 

Não é possível numa época dessas, onde o povo está passando necessidade, não está podendo 

trabalhar, e se faz edital para compra de lagosta e de camarão VG. Deixo um abraço a todos; ao 

povo de Guarapari. Vamos agora, provavelmente, nos afastar aqui da câmara por um tempo, até 



acabar esse pico de pandemia. Mas a comissão de Saúde, meu telefone vai estar sempre à 

disposição do povo, da comunidade e daqueles que precisarem me fazer qualquer denúncia em 

relação à saúde. Então obrigado colegas! E agradeço vocês por estar aqui hoje e que cada um de 

vocês, junto com o Executivo, que a gente possa realmente fazer a nossa parte para amenizar um 

pouco o problema da nossa população. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Max Júnior. O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde presidente! 

Boa tarde nobres vereadores! Nessa oportunidade eu quero enfatizar um pedido nosso 

ali no bairro Bela Vista; na Rua Anchieta, Rua Quatro. O bairro Bela Vista – como é 

sabido por todos – praticamente 90% do bairro já tem asfalto. Falta apenas uma pequena 

fatia ali. E são ruas que quando chove... Falta drenagem também. E o pessoal fica 

naquela situação difícil. Então fizemos esse pedido hoje para o bairro Bela Vista que 

estão nos assistindo. Estamos olhando também com carinho, atentando para todos vocês 

aí da comunidade. E que, com certeza, passamos para pedir o voto e hoje também 

estamos fazendo a nossa obrigação, que é honrar cada voto, honrar a comunidade e lutar 

por todos vocês. Quero também deixar agora uma nota de repúdio. É lógico que a gente 

tem que parabenizar quando for para parabenizar e repudiar também quando a gente não 

concordar com algumas determinadas ações. Na sessão anterior, de terça-feira, eu falei 

sobre o P.A. E no dia que eu fui lá faltaram dois médicos. Um apresentou o atestado e o 

outro não. Eu acho o seguinte: ninguém é obrigado a estar no serviço. Mas a partir do 

momento que você aceita, você tem que ser homem, você tem que ser mulher para 

poder cumprir! Não está satisfeito, pede para sair! Por que é vergonhoso! Às vezes você 

tem um médico contratado, recebe por aquilo; só porque outro município, às vezes, paga 

um plantão maior, falta aqui no município e vai fazer o trabalho…[08 SAMUEL ] ... 

falta aqui no município e vai fazer o trabalho em outra localidade. Eu acho isso 

injusto,vergonhoso, e principalmente o descaso que faz com população,principalmente 

com aqueles que mais precisam. Então, deixo aqui a minha nota de repúdio e uma 

moção de louvor e aplausos também presidente para que eles se dedicam. Tem muito 

médico ali na tenda também que merece o nosso aplauso, merece o nosso carinho, 

porque realmente honra, se fosse policial ira falar que honra a farda, mais estão ali com 

o compromisso e honram o jaleco que estão vestindo né doutor. O Doutor Franz 

também está aqui e sabe porque é médico. E assim hoje tenho dois amigos meus 

também que estão lá na tenda, estão lá no oxigênio que é Pastor José Maria, amigo meu 

da Assembleia de Deus, juntamente com sua esposa que está no oxigênio, foi bem 

atendido. Mas assim fica aqui o meu repúdio, médico que não quer trabalhar, pede para 

sair! E o município também tem que tomar atitude e remunerar também, não só os 

médicos, mas os profissionais da saúde. Tem que ter uma condição melhor de trabalho, 

para poder dar um melhor atendimento também a população não é Rodrigo Borges? A 

gente que roda por aí e acompanha, o Vereador Oldair também a gente consegue ver de 

perto o que a população passa. Então Fica aqui minha nota de repúdio aos profissionais 

e uma nota de moção de aplausos também para os profissionais que prestam um belo 

serviço aqui em Guarapari. Obrigado a todos e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem Vereador 

Fábio Veterinário.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO - Boa tarde novamente, hoje eu vim aqui, a 

gente sempre vem aqui para criticar, para cobrar, mas também quero fazer um 

agradecimento ao prefeito através da pessoa do secretário de obras o Odivan. Eu o 

chamei para ver aquele problema ali na Avenida F no Itapebussú, falei que era perigoso, 

alguém podia quebrar a perna ali e gerar um processo para própria prefeitura e alguém 

se machucar. Isso foi numa sexta-feira e já na terça-feira ele enviou uma equipe e 



resolveu o problema. Então a gente que vem aqui sempre para pedir, para criticar nós 

temos também temos que usar a tribuna para agradecer. Então tem essa parte aí também, 

tem uma outra, mas eu acho que não vai dar tempo que é daquela filmagem. Aquilo ali é 

na Praia da Areia Preta, no calçadão da Praia da Areia Preta que estava com umas 

rachaduras, e eu solicitei, fiz o requerimento e já está sendo feita a obra também. Então, 

também quero agradecer, não só criticar. Agradecer também a secretaria de saúde pela 

vacinação que os dentistas também estivessem nessa vacinação, e vários deles já foram 

vacinados. Porque eles têm que mexer na boca dos pacientes, então estão na linha de 

frente. E fazer um uma solicitação aqui publicamente a secretaria de saúde, que aja um 

agendamento dessas vacinações, para que não haja aglomerações nessa vacinação. 

Então se a pessoa já for agendada previamente, só vai quem tá agendado e não adianta 

chegar lá e dizer eu quero ser vacinado. Então, acho que seria uma sugestão.  Não! Aí 

eu não sei como seria, mas que seja feito um agendamento. Acredito que lá em Vitória é 

feito isso aí, não é colega? Isso aí, exatamente. Mas como as vacinações em Guarapari 

estão sendo feitas pela manhã, talvez pudesse ser feito um agendamento a tarde com 

algum funcionário. Show! Isso aí, porque aí não vai todo mundo, só vai quem estiver 

agendado, que é o que está acontecendo com o pessoal que já está tomando a segunda 

dose. Ele já chega e eles dizem: “você vem tal dia”. Então, não dá tumulto, não dá 

aglomeração. Ontem eu fui chamado às 18:30 horas, próximo do Hotel Fragata, porque 

já tinha 50 carros lá. Então me chamaram para ir lá olhar, e eu fui eu fui, mas eu disse, 

não posso fazer nada, vocês já passaram das 18:30 até de manhã para tomar a vacina! 

Claro que ninguém os mandou fazerem isso, mas se houvesse um agendamento ... [09 

RUTH] ... mas se houvesse um agendamento, o senhor não precisaria! Então assim, 

para que evite dessas pessoas ficarem ali à noite inteira na fila para tomar vacina, que 

seja feito esse agendamento!Mas de qualquer maneira está sendo feita a vacina, está de 

parabéns! Ninguém voltou para casa sem vacinar! Obrigado! Boa tarde a todos e Deus 

nos abençoe! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o Pequeno 

Expediente, conforme deliberação do plenário, não teremos horário dos oradores e nem 

dos líderes partidários! 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão! 

(A sessão foi encerrada às dezesseis horas) 
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